

→班前动员会。

↓检修变压器。



不负春光 好时景

——焦作供电公司开展春季检修工作综述

本报通讯员 李晓光

全面梳理

精细检修

“工作许可后，提醒检修人员不要走到带电区域。”“试验加压时，请非测试人员撤离现场。”3月17日一早，焦作供电公司变电检修中心变电一次检修一班就对220千伏阳洛变电站开展春季检修工作，工作开始前，检修负责人提醒大家做好安全措施。当天，检修人员要对I、II母线间隔设备进行定检预试，同时线路对端的110千伏怀庆变电站也在做着同样的工作，30余名检修人员通过两天的时间，要完成设备定检预试工作，确保线路供电安全可靠。

为了确保夏季用电高峰到来前，

春日的山阳大地生机盎然，铁塔银线与无限春色相融一体，看那身着红马甲的电力人行走在麦田间，看那身着蓝色工作服的检修人穿梭在电气设备

间，用汗水和智慧保障设备安全运行，确保电力可靠供应。

面对严峻复杂的疫情防控形势，焦作供电公司紧抓安全不放松，同时落实现

场防疫和安全技术措施，各个春检现场有序与繁忙交织，遵章和守纪并行，以“两个不出事”和“四个百分之百”为根本要求的春季设备“大体检”正悄然进行。

安全为本

智慧检修

“神州东线1号杆开关停运解备。”“查10千伏南海左线14号杆开关无工作、无安排，南海左线14号杆开关恢复投运……”这是4月6日，发生在该公司配网调度班的一幕，班组成员通过网络向对端下达操作指令，对端接到指令后执行操作。

“2021年10月，我公司将示范区供电中心作为试点，配网检修下达指令均采用网络化方式进行，无须再用电话重复口述，有效缩短停电时间，确保检修现场按时开工。”配网调度班负责人介

绍道，网络化下令系统包括智能成票中心、网络发令中心、智能防误中心、管理汇报中心、信息公示中心、统计分析中心、个性化应用共7个功能模块组成，下令过程中包含拟票、送审、审核、转待行、监护、调度下令、厂站复诵、调度确认8个步骤，操作人员在系

统内按照计划工作时间接令，调度员对线路工作负责人许可工作后开工，在提升调度指令安全性的同时，减少操作时间，让春检变得智慧高效。

此外，在近年来焦作电网快速发

展、网架结构日益坚强的情况下，检修计划也在逐年减少，这为灵活的运行方式提供了可能。同时，“一停多用、能带不停、逢停必试”原则的贯彻、设备的日常精心运维，让春检工作更像是一次全面的健康检查，效率高、效果好。

该公司春检自3月16日起开始至6月15日结束，涉及缺陷隐患治理、调试校验、例行试验等任务，各级检修人员做实标准化作业，逐项检修、逐项验收，重视安全要求，做到“应修必修、修必修好”。

党员争先

高效检修

4月14日，220千伏太子庄变电站主变压器改造施工现场旌旗招展，该公司在这里成立临时党支部，组建党员反违章纠察队，目的就是依靠组织力量把党员凝聚起来，通过分类划定党员安全责任区、针对性组建党员反违章纠察队、痛感曝光安全违章等形式，有效引导参检党员在风险作业现场开展“安全管控+隐患查纠”，切实把党组织的政治保障作用发挥出来。

笔者了解到，太子庄变电站是焦作地区首座220千伏变电站，于1986年8月投产，站内2台主变压器均到了更换年限，由于该工程具有施工难度大、工期安排紧等特点，因此成为2022年全省首个地市层面实施的“最高等级”作业现场。成立

临时党支部、“三带三有”走进施工现场、发挥“党员+”效应等措施的实施，是该公司党委作出的重要决定，也是保障工期顺利完工的可靠保障。“吊臂升一点，再升一点，好。”杨小斌、陈鹏辉，你们在拆除散热风扇时要把绳子捆扎好，以免设备脱落砸伤自己。”1号主变党员责任区负责人王云涛一边指挥吊车起吊油枕，一边强调拆除设备时的安全注意事项。

“作为党员责任区的各个负责人，他们会提前分析现场作业流程中的关键步骤和风险点，同时有针对性地制定措施，加强现场安全管控。”临时党支部书记许根喜说，“我们本着‘反违章就是尊重生命’的安全理念，进一步严明安全管控职责和责任区域划分，坚持每日轮值开展现场安全巡视、每天通报安全隐患查纠情况，带领党员熟练掌握安

全风险交底、示范技术讲解、闭环安全评价等看家本领，做到既带头履行作业现场安全检查和反违章职能，又监督带动身边员工严格执行现场安全措施、警醒自查安全隐患，全面营造‘党员带头不违章、党员带领反违章、党员带动无违章’的浓厚氛围。”

“检”此青绿，不负春光。春检工作中，焦作供电公司高标准、严要求，从倒闸操作到保护定检，从设备检修到高压试验，逐一对照检查，他们用忠诚和责任精心维护电网设备，全力保障电网安全稳定运行，为经济社会发展提供不竭动能。

◀吊装电气设备。



扫一扫
关注我们



焦作供电公司
微信公众号

◀拆除散热装置。

↓220千伏太子庄变电站。



(本栏照片均由李晓光摄)



修武县供电公司为企业复工复产提供充足用电

本报讯（通讯员徐志远）4月14日，修武县供电公司组织营销人员到康达环保水务有限公司焦作分公司开展安全检查和用电服务，为企业复工复产提供充足、安全的电力保障。

4月13日以来，该公司组织8支供电服务队，分别走进辖区企业进行走访，帮助企业检查电力设备，发现隐患及时消除；为企业制订科学用电方案，帮助企业节能增效，最大程度保障企业的用电权益；开通企业用电、办电绿色通道，简化办理手续及流程，全力服务企业复工复产用电。

孟州市供电公司解难题办实事获企业点赞

本报讯（通讯员陈欢欢）“孟州市供电公司的优质高效服务给企业注入一股暖流，为企业正常生产排忧解难，今后我们将继续携手同行，促进双方共同发展……”4月15日，河南省中原内配股份有限公司对孟州市供电公司优质高效的服务表示感谢。

4月初，因220千伏汶水变工

程线路横跨嘉内线施工，该公司所在的10千伏文机线将停电，一旦停电，所有关键设备、电炉、保温炉等将会出现紧急情况，不仅影响生产，还会导致重大安全

沁阳市供电公司电网升级改造助力乡村振兴

本报讯（通讯员刘思光）4月17日，沁阳市供电公司组织20余名施工人员，对沁阳市紫陵镇紫陵村的用电线路进行升级改造，解决低电压问题。

城市要发展，乡村要振兴，电力须先行。近年来，随着农村经济发展和村民生活水平的提高，农村用电负荷大幅增长，用电需求持续攀升，原有的供电线路已不能满足电力负荷日益增长的需求。为此，该公司以满足村民用电需求为导向，推进农村电网升级改造，助力乡村振兴。

结合电网状况和负荷特点，该

武陟县供电公司为民解忧获赠锦旗

本报讯（通讯员王向阳）4月19日，武陟县龙源村干部群众为武陟县供电公司送来一面锦旗和一封感谢信，对该公司在用电方面给予的大力支持表示感谢。

龙源村之前用电一直由武陟绿宇化工有限公司自备电厂供应。2021年，绿宇化工公司停业后，在武陟县人民政府的协调下由地方自备电厂购电再转供的方

博爱县供电公司提供优质服务进大棚

工作人员对线路、插座、开关、加热器等进行严格细致的检查，对存在安全隐患的设备和线路进行维修或更换。

据统计，该公司工作人员共检查蔬菜大棚103个，整改用电缺陷12处，安装、调换漏电保护器7台，更换老旧线路120余米；对一些蔬菜大棚的线路是否满足负荷增长需求进行分析，并提供解决方案。此外，该公司工作人员还为蔬菜种植户发放安全用电知识手册130份，并为他们现场上了一堂安全用电课。

温县供电公司服务到位助企发展

本报记者（通讯员李云霞）“我们主要生产酸辣粉、自热米饭、面皮等多品类速食食品，生产流程全部实现了电气化，现在电力供应可靠，订单生产跟得上，产品热销全国，感谢供电企业的大力支持。”4月22日，河南米吉提食品科技开发有限公司负责人朱粉霞高兴地对供电服务人员说。

温县供电公司盐东供电所辖区有100余家企业，该所定期组织服务人员到企业走访。在米吉提食品科技开发有限公司，服务人员帮助企业检查用电设备，检测